
Université Paris 7 Li
en
e d'informatique 3e année Année 2010�2011Analyse Syntaxique et Compilation, TP no 1 :O
amlLexQuelques pointeurs vers des do
s sur o
aml et en parti
ulier o
amllex et o
amlya

 :� http://
aml.inria.fr/pub/do
s/manual-o
aml/index.html, ou en Français :� http://www.univ-valen
iennes.fr/ROI/poirriez/ensuvh
/o
amluvh
/DA-OCAML/.Exer
i
e 1 : É
hau�ementLe �
hier /ens/habermeh/Compil/tp2/exemple.mll 
ontient le programme d'un analyseur lex-i
al (�lexeur�) qui ne fait que re
opier l'entrée standard vers la sortie standard.1. Ré
upérer 
e �
hier, le lire, et le 
omprendre (à l'aide notamment de la référen
e fournieau verso).2. Compiler le �
hier grâ
e à la 
ommande o
amllex exemple.mll. Par
ourir (par exempleave
 less) le �
hier exemple.ml produit.3. Finir la 
ompilation du lexeur. Exé
uter le programme en lui fournissant sur l'entrée stan-dard un �
hier quel
onque : ./exemple < fi
hierExer
i
e 2 :É
rire des �
hiers sour
es O
amlLex pour :1. Changer toutes les o

urren
es du mot �avant� dans un �
hier en �apres�. Que se passe-t'ilsi le �
hier 
ontient �avantage� ? Comment faire pour que 
e mot ne soit pas modi�é ?2. Enjoliver un programme Pas
al, en passant en majus
ule ses mot-
lés begin et end. Ainsi,BegIN devra devenir BEGIN. Attention : un nom de variable tel que endive ne devra pasêtre modi�é.3. Compter le nombre de lignes, de mots (séquen
es de 
ara
tères séparées par des espa
es,tabulations ou �ns de ligne) et de 
ara
tères d'un �
hier.4. Compter le nombre d'identi�
ateurs, de nombres, et de 
haînes de 
ara
tères (d'une ligneau plus et délimitées par des guillemets) apparaissant dans un �
hier sour
e Caml.Exer
i
e 3 : 
pp en O
amllexÉ
rire un �
hier sour
e O
amllex qui implémente une version rudimentaire du pré-pro
esseur
pp : le pré-pro
esseur 
opie le �
hier d'entrée et rempla
e les dire
tives de la forme #in
ludenom_de_�
hier par le 
ontenu du �
hier nom_de_�
hier (qui peut lui même 
ontenir d'autres#in
lude, et ainsi de suite). nom_de_�
hier est le 
hemin d'a

ès au �
hier à in
lure par rapportau répertoire où le pré-pro
esseur est exé
uté.Indi
ation : pour 
réer un lexbuf à partir d'une 
haîne de 
ara
tères, utiliser les fon
tions :> open_in;;- : string -> in_
hannel = <fun>> Lexing.from_
hannel;;- : in_
hannel -> Lexing.lexbuf = <fun> 1



Université Paris 7 Li
en
e d'informatique 3e année Année 2010�2011Le module Lexing de la librairie standard(*** Lexer buffers *)type lexbuf ={ refill_buff : lexbuf -> unit;mutable lex_buffer : string;mutable lex_buffer_len : int;mutable lex_abs_pos : int;mutable lex_start_pos : int;mutable lex_
urr_pos : int;mutable lex_last_pos : int;mutable lex_last_a
tion : int;mutable lex_eof_rea
hed : bool }(* The type of lexer buffers. A lexer buffer is the argument passedto the s
anning fun
tions defined by the generated s
anners.The lexer buffer holds the 
urrent state of the s
anner, plusa fun
tion to refill the buffer from the input. *)val from_
hannel : in_
hannel -> lexbuf(* Create a lexer buffer on the given input 
hannel.[Lexing.from_
hannel in
han℄ returns a lexer buffer whi
h readsfrom the input 
hannel [in
han℄, at the 
urrent reading position. *)val from_string : string -> lexbuf(* Create a lexer buffer whi
h reads fromthe given string. Reading starts from the first 
hara
ter inthe string. An end-of-input 
ondition is generated when theend of the string is rea
hed. *)val from_fun
tion : (buf:string -> len:int -> int) -> lexbuf(* Create a lexer buffer with the given fun
tion as its reading method.When the s
anner needs more 
hara
ters, it will 
all the givenfun
tion, giving it a 
hara
ter string [s℄ and a 
hara
ter
ount [n℄. The fun
tion should put [n℄ 
hara
ters or less in [s℄,starting at 
hara
ter number 0, and return the number of 
hara
tersprovided. A return value of 0 means end of input. *)(*** Fun
tions for lexer semanti
 a
tions *)val lexeme : lexbuf -> string(* [Lexing.lexeme lexbuf℄ returns the string mat
hed bythe regular expression. *)val lexeme_
har : lexbuf -> int -> 
har(* [Lexing.lexeme_
har lexbuf i℄ returns 
hara
ter number [i℄ inthe mat
hed string. *)val lexeme_start : lexbuf -> int(* [Lexing.lexeme_start lexbuf℄ returns the position in theinput stream of the first 
hara
ter of the mat
hed string.The first 
hara
ter of the stream has position 0. *)val lexeme_end : lexbuf -> int(* [Lexing.lexeme_end lexbuf℄ returns the position in the input streamof the 
hara
ter following the last 
hara
ter of the mat
hedstring. The first 
hara
ter of the stream has position 0. *)2


